EXAMEN ESTADISTICA II




    MÓDULO PRÁCTICO

E.C.O. – A.D.E.




        Valencia, 7 de septiembre de 2001
APELLIDOS: ..............................................................................................................................................

NOMBRE: ....................................................................................................GRUPO (*):.............………..

(*) Indica claramente el grupo en el que estás matriculado

1

Se dispone de información relativa al número de accidentes laborales registrados en dos provincias españolas pertenecientes a una misma Comunidad Autónoma. Del estudio realizado para un amplio número de semanas, se desprende que se han producido un promedio semanal de 5 accidentes en la primera provincia y 8 en la segunda. Para las dos provincias se admite que la distribución del número de accidentes laborales semanales sigue un modelo de Poisson.


Calcular el número de accidentes laborales a registrar este año (52 semanas) en el conjunto de las dos provincias del que puede afirmarse que será superado con unas garantías del 95%.

(2 puntos)

2

Una comunidad de propietarios desea analizar el tiempo diario que la empresa de mantenimiento contratada dedica a la limpieza del jardín y de la piscina durante la temporada de verano. Para ello, selecciona aleatoriamente una muestra de 15 días de entre los meses estivales, de forma que el tiempo medio diario de limpieza ha sido de 180 minutos, con una desviación típica de 50.



A partir de la información anterior y suponiendo que el tiempo dedicado al mantenimiento de jardín y piscina sigue una distribución Normal, 

a)
¿qué cantidades, mínima y máxima, se pueden proponer como estimación del número medio de minutos diarios empleado en la limpieza del jardín y de la piscina por la empresa de mantenimiento, con unas garantías del 95%?

b)
Tomando la cifra de 50 minutos como aproximación a la desviación típica desconocida asociada al tiempo dedicado a la limpieza de piscina y jardín, ¿cuántos días habría que registrar el tiempo de limpieza dedicado por la empresa para conseguir una estimación de (10 minutos para el error cometido en la estimación del tiempo medio diario, con una confianza del 95%?

(4 puntos)

3

En el Plan de Carreteras que quiere desarrollar el gobierno de una Comunidad Autónoma está prevista la construcción de una autovía cuyo trazado discurre por una zona que un determinado municipio considera de elevado valor medio ambiental. Para estudiar la opinión de los habitantes de dicho municipio con respecto a la construcción de la autovía se ha extraído una muestra de 100 hombres y otra de 110 mujeres, todos residentes habitualmente en el municipio. Considerando la opinión ciudadana agrupada en tres categorías (a favor, en contra o indeciso) se ha obtenido la siguiente tabla:


A favor
En contra
Indeciso

Hombre
41
39
20

Mujer
40
43
27

a)
En base a estos datos, ¿podría afirmarse que existen diferencias entre hombres y mujeres respecto a su opinión sobre la nueva autovía?

b)
Uno de los ediles del ayuntamiento de este municipio asegura que los hombres no muestran ninguna tendencia especial en su opinión, de manera que sus repuestas se distribuyen por igual entre las tres categorías. ¿Existe evidencia estadística para pensar que esta afirmación es correcta?

(4 puntos)

